И.Е. Иродов Задачи по общей физике.

М. Наука, 1988, 447с. (2-ое издание)

Задача №2.303. Постоянный магнит имеет вид кольца с узким зазором между полюсами. Средний диаметр кольца d = 20 см. Ширина зазора b = 2,0 мм, индукция магнитного поля в зазоре В = 40 мТл. Пренебрегая рассеянием магнитного потока на краях зазора, найти модуль вектора напряженности магнитного поля внутри магнита.
Решение. Воспользовавшись теоремой о циркуляции вектора Н по пунктирной окружности диаметром  d (см. рис.) и учитывая, что токов проводимости нет, запишем
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где H  — проекция вектора Н на направление обхода контура (оно взято совпадающим с направлением вектора B в зазоре), 
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 ― напряженность магнитного поля в зазоре. Отсюда выражаем H :



[image: image5.wmf](

)

d

bB

b

d

bB

b

d

bH

H

p

m

p

m

p

t

0

0

0

-

»

-

-

=

-

-

=

 
(1)
Знак минус показывает, что направление вектора Н внутри вещества магнита противоположно вектору B в той же точке. Заметим, что при b → 0 и H → 0.
Модуль намагниченности J найдем по формуле В = 0(Н + J). 

Используя результат (1), получаем:
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(2)
Соотношение между векторами В/0 , Н и J в любой точке вещества магнита показано на следующем рисунке 
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ОТВЕТ:
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